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FIGURI DISPĂRUTE
JVASILE STROESCU

Problema construcției 
de locuințe eftine

»campania electorală deschisă 
I momentul disolvării Copurilor 
puitoare, noul guvern a găsit 
cale să abandoneze, între alte- 
$i chestiunea modificării tarifu- 
vamal.
:aptul acesta anunțat prin pro
múl de guvernământ și prin tot 
al de declarații și interviewuri 
îisteriale a produs o mișcare a- 
in rândurile comercianților cât 
hstraturile industriașilor: 
"omercianții reclamă reducerea 
eficientului, și implicit liberul- 
port al articolelor de lux, pe 
id industriașii, dimpotrivă și cu 
:pt cuvânt, cer menținerea nou- 
tarif, care a fost fixat de că- 

, o comisiune specială din care 
făcut parte și cei mai autori- 

|i reprezentanți ai comerțului și 
lustriei, într’un interval de a- 
oape un an.
Miniștrii și subsecretarii de stat, 
■eocupați mai mult de alegerile 
tnerale și deci de interesul elec- 
ri, au făcut promisiuni într’o 
Bite și alta—fără a-și da seama 
ite însemnătatea chestiunei și de 
cornițele ce ar decurge dacă 
ar transforma în fapt ceeace au 
mn/s.

Adua/ul tarif vamal pe care 
[urmul liberal nu l’a aplicat de- 
tâtpentru metalurgie și țesătorie, 
Ifost stabilit tocmai din intere- 
ul de a protegui industria națio-

rență străină neleală și nedreaptă. 
Comerțul nu poate suferi dacă în 
loc de a desface produsele streine, 
desface produsele indigene, iar 
consumatorii la rândul lor se vor 
deprinde și ei cu ideea că nu tot 
ce vine din afară e bun și ieftin.

In această privință avem exem
plul Bulgariei, care a renunțat la 
concurența străină, mărginindu-se 
la propri’le ei fabricate — ceeace a 
contribuit mult la însănătoșirea va
lutei bulgare.

Reducerea coeficientului însam- 
nă și o micșorare a veniturilor sta 
tului, angajat a face față datorii
lor streine—, latură delicată la ca
re guvernul, în obsesiunea alege
rilor, nici nu s’au gândit.

De aceea promisiunile și decla
rațiile guvernului sunt lipsite de 
seriositate, mai ales că el nu are 
o politică economică bine deter
minată. Mai exact, o atare politi
că este străină guvernului, cu toa
te competințele sale cari atacă cu 
o condamnabilă ușurință diferite 
probleme în chip spontan și fără 
a le fi pătruns în ansamblul inte
reselor generale.

De aceea o mai serioasă exa
minare a acestor chestiuni ar da 
impresia că guvernul nu lipsește 
de simțul răspunderii ce se cere 
unor adevarați conducători în stat.
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A încetat din viață octogenarul 
fruntaș basarabean și mare filan
trop Vasile Stroescu, fost senator în 
ultima legislatură și fost prezidentul 
de vârstă al celei dintăi adunări 
naționale a României întregite.

Fruntașul basarabean a fost unni 
dintre marii luptători pentru eman
ciparea fraților moldoveni din Ba
sarabia de sub dominațiunea țaristă.

Faptul acestei opere și acum în 
toată măreția, după-ce a închis o- 
chii pe veci, cetind testamentul său 
pe care l’a scris la Paris înainte de 
unirea Basarabiei cu patria mumă 
testament prin care lasă toată ave
rea Zemstvei guberniale din Basa
rabia, cu obligațiunea să se înfiin
țeze și să se întreție școli românești.

Vasile Stroescu a fost unul din 
boerii basarabeni care a ajutorat, 
sub ruși, toate acțiunele moldove
nești, fiind în acelaș timp un mare 
filantrop.

Amintirea sa va fi neștearsă de 
câte ori se va vorbi de luptele na
ționale pe care frații basarabeni le-au 
susținut pentru emanciparea 
sub

— si căile de rezolvarea ei pen-
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dominațiunea streină.

Ecouri
Comisarul general al Ligii Națiunilor, 

dl. Zimmerman, sosit la București, va 
ține Duminică o conferință la „Institutul 
Social“.

— Sf. Sinod desavuiază pe d. Dori 
Popovici —

In ședința de ieri a sfântului Sinod 
P. S. S. Mitropolitul Nectarie al 

Bucovinei a formulat un energic pro
test contra afirmațiilor făcute de d. 
Dori Popovici în penultimul consiliu 
de miniștri cu privire la fondul re- 
ligionar.

înaltul prelat a declarat că, consi
deră toate aceste afirmațiuni ca ne
întemeiate și că au fost făcute pen
tru ațâțarea și turburarea spiritelor 
din provincia aflată sub păstorirea 
sa.

Guvernul a fost rău și tendențios 
informat. Prin foaia sa locală «Drep
tatea» d. Dori Popovici continuă să 
atace administrația fondului religio- 
nar aducând astfel turburări în sâ
nul bisericei bucovinene.

Mitropolitul a declarat că a cerut 
și continuă să ceară și astăzi cel mai 
riguros control legal dar, protestea
ză contra oricărei hotărâri jignitoare 
de a preface acest control în anche
te întreprinse de persoane caren’au 
această cădere.

Protestează de asemenea în con
tra amestecului politicei în afacerile 
bisericești.

înaltul prelat arată că în adminis
trarea averei bisericești din Bucovi
na se respectă legea și regulamen
tul și roagă pe d. ministru Lupaș să 
aducă acest fapt la cunoștința gu
vernului.

Toți membrii Sf. Sinod au decla
rat să se solidarizeze cu Mitropoli
tul Nectarie.

i

IŰRESUL MONARHIST 
RUS DIN PARIS

de jugul bolșevic, va fi o sinceră a- 
mică a Ligii Națiunilor adoptând in 
politica externă o atitudine loială și 
conciliantă prin recunoașterea actua
lului statu-guv european.
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orașul nostru
de Ing. I. ANDRIESCU-CALE

IV
statistica locuințelor arată un 
2000 de locuințe pentru anul

In rândurile refugiaților politici din 
isia domnește o vie agitație. Un e- 
ment de o capitală importanță, de- 
mdată pentru ei, mai târziu poate 
etm întregul popor rus, s’ă produs 
amgresul monarhist ce a avut loc 
I Paris. Este vorba de desemnarea 
niru tronul Rusiei a marelui Duce 
Wae Nicolaevici care de acum în
mii va fi considerat ca unicul și 
filmul pretendent la coroana impe- 
i/iii rus.
Congresul care s’a ținut la Paris a 

vl convocat pentru deciderea sorții 
ier emigrați după cum trebuia să 
rtărască și atitudinea față de So-

— Mâine Sâmbătă 17 Aprilie, 
' este ultima zi în care se mai pri-

■ mese declarațiile de conformare re- 
, gulamentului universitar, de la stu- 
1 denții tuturor facultăților.
i Cei înscriși la două facultăți, vor 
s da declarație numai la facultatea
■ unde au actele. Declarațiite nu se 
\ primesc fără carnetele de indentitate

corespunzătoare.
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Scriitorul M. Beza publică în limba en
gleză un roman din viața românilor ma
cedoneni.

Romanul intitulat „Doda“ a fost pri
mit cu elogii de critica literară a celei 
mai autorizate prese din Anglia.

♦

Romanciernl V. Margueritte a terminat 
un roman intitulat „Viața amoroasă a lui 
Jean Jacques Rousseau“, care va apare îu 
colecția „Wies amoureuses“.

*
Dl. Gh. Nădejde își reia activitatea li

terară, publicând în numărul de astăzi al 
„Adevărului Literar“ o frumoasă nuvelă 
intitulată «In sat, la Talpa».

Se știe că dl. Gh. Nădejde are la ac
tivul său o remarcabilă activitate literară, 
publicate prin „Contemporanul“ , „Eveni
mentul Literar“ și alte publicațiuni lite
rare.
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Leningradul 
contra Moscovei

trece prin neîn-

ete. ț

Congresul, era exteriorizarea între- 
i Rusii antibolșevice și avea meni- 
a fi arăta lamei că Rusia națională, 
ia cum era cunoscută, încă nu e 
cartă.
Se afla prezent și Marko v al II și 
M președinte de consiliu Trepov și 
nminenta figură a principelui Uru
it, fie care reprezentând anumite i- 
tologii politice : cel dintăi ultra-reac- 
marizmul în forma lui extremă, iar 
el din urmă principiile unei monarhii 
instituționale, singura care poate sta
dii armonie și bună înțelegere între 
țopor și coroană.
iDiiîire toate grupările politice ale 
frunților, singura care s’a abținut 
ijjtsl acea condusă de Miliulcov.
■ Șeful cadeților ruși a ținut să ré
futé in mod ostentativ participarea la 
congres.

Adunarea la care au luat parte vre 'o 
Iii de delegați a consacrat în unani
mitate pe marele duce Nicolae Nico- 
laeoici.

Alături de această desemnare, s’a 
Milit și planul dărămărei regimului

I
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[ Este o chestiune de viitor, care va 
depinde mai ales de împrejurări, dacă 
mtr’adevăr monarhia va fi instituită 
in Rusia.
! Faptul pozitiv care se desprinde din 
acest congres este că principiile lui 
Urusov se pare că au predominat în 
cele din urmă.

Rusia viitoare, dacă se va elibera

Două, chestiuni importante
Pentru confrații din presă. Către funcționarii 

terorizați de guvern
Guvernul n’a hotărât nici până acuma data efectuării alegerilor 

gtneCamerele trecute fiind disolvate la 27 Martie, alegerea noului 
Parlament în virtutea legii, trebue să se facă în cel mult două luni 
delà disolvare. w A w i

Au trecut trei săptămâni și guvernul n a stabilit mea data a- 
cestor alegeri — ocupat fiind cu captarea și cazarea partizanilor și ț 
cu înlocuirea funcționarilor de carieră, cu crearea diferitelor posturi • 
diurne și sinecure.

Confrații noștri din presă, cari erau atât de preocupați cu tre
cuta sesiune parlamentară ca să precizeze data închid erei și disol- 
vărei corpurilor legiuitoare nu au nimic de obiectat în privința ter
menului ce trebue hotărât pentru convocarea corpului electoral?

* *

Până se va putea aduce chestiunea în dișcuțiunea viitorului
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parlament, înștiințăm pe toți funcționarii împotriva cărora guverna- 
: mentalii de astăzi, au întreprins o adevărată prigoană, ignorând le

gea și statutul în vigoare, că toți cei mutați și strămutați, înlocuiți 
sau puși în disponibilitate, vor fi repuși în locurile lor, cu toate 
drepturile și avansările cuvenite pentru acest interval.

Partidul national-liberal care a creat legea și statutul funcțio
narilor are obligațiunea morală de a face ca ele șă fie respectate, 
dând satisfacția cuvenită tuturor funcționarilor loviți de urgia ave- 
rescană.

In Zürich, 
deficit de 
1923. Societatea de construcțiuni, însăr
cinată cu executarea lor, a fost ajutată 
cu 20 la sută din costul lor și o locuință 
revenea la 20.000 de franci.

In orașul Bielefeld din Germania, care 
avea nevoe de 1912 apartamente pentru 
anul 1922 necesare la 4088 de persoane, 
s’a întocmit imediat un plan pentru 127 
clădiri cuprinzând 400 de apartamente și 
pe care l’a realizat cu veniturile din taxa 
de 25 la sută asupra chiriilor, a locuin
țelor de lux, a construcțiilor și a venitu
rilor profesionale.

In Saxonia, criza de locuințe a cerut în 
perioada 1919—1920 să se edifice peste 
14,000 de clădiri, care au costat 922 mi- 
milioane de mărci,”din care 782 milioane 
au fost acoperite de Stat și numai 140 
de milioane de către particulari.

Preocuparea aceasta a țărilor occiden
tale, pentru rezolvarea în chip lesnicios a 
crizei de locuințe pentru clasele munci
toare și cele mijlocii, a avut un răsunet 
viu și în țări mai apropiate de noi și 
care de multe ori sufăr disprețul nostru.

Astfel în Bulgaria, încă din anul 1922 
Consiliul dd Miniștri, a obligat Banca 
Națională să acorde anual primăriilor o 
sută de milioane de leva cu 5 la sută în 
scopul de a se executa locuințe pentru 
funcționari, pensionari și lucrători.

Acestea sunt exemple, în care ajutorul 
Statului sau al Comunei apar imediat și 
în chip hotărâtor.

Vom enumera o altă serie de exemple, 
în care inițiativa particulară joacă un rol 
preponderent.

In Belgia, Casa de depuneri, care este 
instituție de stat ca și la noi este obli
gată prin legea din 9 Octombrie 1889 să 
întrebuințeze o parte din fondurile sale 
disponibile în construcțiuni pentru lucră
tori. Grație acestei legi și acestei insti
tuții, Belgia a reușit să pue o stavilă se
rioasă crizei de locuințe. Este suficient 
ca o societate înființată cu scopul de a 
construi asemenea clădiri, să se constitue 
cu un capital modest și să se fi vărsat o 

I zecime din capitalul subscris pentru ca 
i să i se avanseze jumătate din capital și 
; să i se sporească avansurile pe măsură 

ce societatea cumpără terenuri și cons- 
truește. Un caz interesant ni-1 dă Charles 
Gide în cartea sa citată mai sus, petre
cut cu societatea dc ia Châtelet-Gosse- 
lies, care varsă 11.000 de franci, împru
mută în baza acestui vărsământ 828.000 
de fr. construește 513 case și-și mai con
stitue și un fond de rezervă de 19,963.39 
franci !

O societate cooperativă de construc
țiuni a lucrătorilor tipografi din orașul i- 
talian Como, se constitue în 1901 și 
reușește în scurtă vreme să execute lo
cuințe pentru toți membrii ei. Astăzi are 
0 grupe de iocuințe cu 900 de aparta
mente. Și eeia ce este extrem de intere
sant esté faptul că toate aceste clădiri au 
fost executate pe beză de concursuri în
tre arhitecți.

In Germania, în mai multe orășele, sau 
creiat asociațiuni de concurs reciproc în
tre membrii diferitelor categorii sociale 
din clasa mijlocie, care a suferit mult de 
pe urma schimbărilor aduse de războiu, 
cu scopul ca după cele opt ore de lucru 
petrecute în școli, fabrici sau alte între
prinderi și iastituțiuni să se ajute la clă
direa locuințelor, dispensându-se de meș
teri și de salahori și folosindu-se de ma
teriale, care nu cer o dexteritate și spe
cializare deosebite.
Societățile cooperative de construcțiuni 
au căpătat o desvoltare deosebit de in
teresantă in Anglia, Statele Unite și Ita
lia, unde cei interesați direct, își aran
jează șl organizează singuri întreprindc- 
rils acestea, împinși fiind la aceasta de 
scumpetea mânei de lucru și de greuta
tea de a înjgheba sumele necesare pen- 
fiecare individ îa parte.

In Statele Unite există așa numitele so
cietăți de construcții și de împrumut, care 
au deja funcție de a construi și de a a- 

; iuta cu împrumuturi, pe cei care vor să 
construiască.

Sunt vre-o 7072 de asemenea societăți 
și au 3.568.000 de membri dintre care 
două treimi sunt creditori și o treime de
bitori pentru sume împrumutate pențru 
construcții.

Număral de construcții ridicat de a-
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Partidul comunist rus 
cetate crize interne. După faimosul scan
dal provocat prin așa zisa rebeliune a lui 
Trotzki, șeful internaționalei a IlI-a, tira- I 
nul Zinoviev, a pornit război de moarte I 
contra dictatorului Moscovei, georgianul * 
Stalin. ;

Mai întâi s’a produs un schimb- 
de scrisori, în care ambele nuanțe te
roriste s’au persiflat cu acea grosolană 
manieră specifică unor asemenea ocaziuni 
și care se pot găsi înregistrată sub ti
tlul de «Documente oficiale» în «Pravda», 
ziarul libertăților îngenunchiate și al bar
bariilor mascate.

Cauza ascunsă a scandalului ar fi în- 
vinnuirea neplăcută de ante-comunism, pe 
care cei doi partizani și-o aruncă reci
proc, ca un suprem semn de desconsi- 

erare.
ü «Dacă ar vedea Lenta», exclamă pe

. d Moscova și Leningradul, ce nouă 
ra? inătoare de vieți s’ar reconstrui. 
ma5. ojicii cu șepcile roșii, privesc fără să 
a D agă. Ochii lor înroșiți de bețivani, 
irihe<obitocesc prostește spre estradele 
se 1 e ale conferențiarilor de contra- 
n d? Nu 5tiu ce sa faca- 
ha _ praților, tovarăși, iubiților, înțele- 

,. < și nenorociții nu pricep absolut 
g- 1->> “împleticindu-se, pornesc precum o 
t innă de animale și vagabondează pe 

i StrUnlenouSii“măr din »Pravda“ infectea' 
I ,ă sufletele ~ Uite, ce fac moscoviți 
; urlă Leningradul. Congrese, ne trebuie 
’ congrese ! Să arătăm dreptatea cauzei 
i noastre, să zguduim inimile sfărâmate ale 

t0Dezast°rul sovietic a atins culmi de 
fantazie. Războiul civil se reduce de la 
medievalele lupte dintre burguri, la ma
sacre pe stradă, la scandatul organizații
lor proprii, în sânul aceluiaș oraș. Sece- 
rătoarea de oameni își zvârcolește nebu
nește brațele de fer în toate părțile și 
prinde pe cine poate. Lupta intre Mos- 
cova și Leningrad rămâne astfel un sim- 
piu capitol al unei vaste lucrări, cari nu
mără nenumărate '°‘“"''-ABELARDUS

ț
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— Dl. prof. Emil Diaconescu a fost 
delegat director al casei de economie, 
credit și ajutor al corpului didactic din 
Iași.



ceste societăți este de peste un milion, 
cifră fantastică, când ne gândim că întreg 
Bucureștii n’au mai mult de 32.860 de 
clădiri, iar Parisul de 100.000. Singura 
Filadelfia are peste 60.000 de case cons
truite în aceste condițiuni și Lde aici își 
trage numele,

Toate aceste case ce e drept nu sunt 
construite de cât pentru o singură fami
lie, pentrucă acesie societăți urmăresc nu 
nnmaî Împroprietărirea definitivă a mem
brilor lor, dar și apărarea morală a fa
miliei.

(Va urma)

Mormapî
, succes politic al d-lui
M. Wurmbrand :

Fratele d-sale dl, I, Wurmbrand a 
fost numit în comisiuneu interimară a 
consiliului jiidețean.

- Dl. P. Pogonat neputând stabili 
m chii) armonios candidaturile locale 
— din cauza agitațiilor din club—-a 
recurs la o stratagemă, anunțând pre- 
tendenților că această chestiune va fi 
soluționată personal de dl. Averescu.

DEGRADARE.—Luni 19 Aprilie ora 
11 va avea loc pe platoul Regimentului 
7 Roșiori degradarea caporalului dezertor 
Harzan Ioan din Reg. 53 Inf. El a fost 
condamnat de Consiliul de războiu al C. 
4 A. la 5 ani muncă silnică și degradare 
militară.

La această solemnitate va lua parte 
câte un detașament comandat de către un 
ofițer din Reg. 7 Roșiori, 13 Inf. și ba
talionul 4 administrativ.

Din partea Comenduirei Pieței Iași va 
lua pane d. căpitan I. Strat. Un comisar 
regal va ceti sentința de condamnare.

MOARTEA UNUI ARTISI' DRAMA
TIC.—A încetat din viață, la New-York, 
artistul dramatic Iacob Adler, unul din cei 
mai mari artiști evrei, care a realizat di
ferite creațium și în tragediile shakespea- 
reane.

lacob Adler a făcut pe vremuri turnee 
în România și a jucat de multe ori și la 
lași. Originar din Rusia, el a stat mulți 
am în România unde a condus diferite 
trupe.

Adler a tradus diferite opere teatrale 
din toate limbele europene, el singur fiind 
actor, regisor și director de teatru.

La înmormâmarea sa au luat parta toți 
artiștii teatrelor din New-York.

— Reamintim iubitorilor de artă că 
fermecătorul tenor liric C. STROESCU 
va da al douilea și ultimul concert în sea
ra de Mercuri 21 c. la Teatrul Național.

Programul acestui concert este foarte 
bogat, el cuprinzând o bogată colecțiune 
din cel mai frumos repertor al eminen
tului artist. Acompaniamentul la pian va 
fi ținut de d-na Sofia Teodoreanu.

biletele ia „Brașcu“.
— Expoziția de panouri a lui MI- 

11ON instalată în bazarul de artă na
țională a d-nei Lohan din str. Lăpuș- 
neanu, mai rămâne deschisă câte-va 
zile.

Mare parte din lucrările decorative 
au fost reținute.

— Se aduce la cunoștința d-nilor pro
prietari de lucrări de construcții (case, 
fabrici, binale) etc., că sunt obiigați a 
declara imediat la Corporația Construc
torilor" din localitate numele maistrului 
sau antreprenorului, care execută lucrarea 
fie iucrare din*  nou sau reparații.

D-nii antreprenori de lucrări sunt obli
gați de a nu primi în lucru maiștri, lu
crători și salahori, cari nu sunt confor
mați cu legea meseriilor și legea asigu
rărilor muncitorești.

Ori în caz contrar această conformare 
trebue să se facă deîndată,

D-nii Propietari cari nu vor declara 
antreprenorii, \or rămânea răspunzători 
față de legea meseriilor și asigurarea în 
conira boaiei și accidentelor de muncă.

— C. Cozma domiciliat în str. Tăutn 
No. 8 a reclamat autorităților că un in
divid rămas necunoscut, l-a bătut în stradă, 
pe când se reîntorcea _eara acasă.

Agresorul n’a putut fi descoperit.
— Gh. Civămariu cârciumar din șo

seaua Ipsilantc No. 5 a reclamat autorită
ților în drept că un anume Iancu Lefter 
care riu-i plătește cinstit datoriile și con
sumațiile, îl amenință cu un cuțit de câte 
ori reclamă ceva.

— In strada Palat la No. 76, adeseori 
trecătorii erau alarmați de țipete care ve
neau din interiorul locuinței.

In acea casă locuia dl. Tudor Segal 
care avea o nepoată bolnavă de alienație 
mintală. In ultimul timp boala agravându- 
se nebuna a vi ut să se sinucidă și să 
dea foc casei.

Ea a fost internată la ospiciu.
— Dl. dr. Cazacu, directorul regiona

lei sanitare din Iași, a plecat la București 
pentru a prezenta Ministerului Sănătății 
un raport asupra situației sanitare din 
cuprinsul regionalei sanitare, avizând a- 
supra măsurilor ce trebuesc luate pentru 
preîntâmpinarea epidemiilor.

— Mâine Sâmbătă 17 a. c. se va ofi
cia la Biserica 40 de Sfinți, în prezența 
familiei și a cunoscuților, parastasul de 
un an de la moartea colonelului George 
Teodoru, fost comandant al cercului de 
recutare din Iași.

t 
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— In urma unui articol apărut as
tăzi în ziarul „Cuvântul“ și intitulrt 
«Fripturiști și idialiști» datorit d-lui 
Cezar Petrescu, ziarele anunță că d-sa 
a fost numit directorul Teatrului Na
țional din București, iar dl. Nechifor 
Crainic, alt colaborator principal al 
«Cuvântului», a fost numit secretar ge
neral la departamentul Artelar.

Tribunalul comerciat din Iași a a- 
cordat un moratoriu manufacturiștilor Rot- 
man & Bembasat din str. Ștefan cel Mare- 
Pasivul se ridică la 1.250.000 lei.

— NOUI DECORAȚI LA IAȘI. - Au 
fost decorați cu ordinul «Coroana Româ
niei» în gradul de mare ofițer d-nii dr. 
P. Cazacu inspector general sanitar ; pro
fesor dr. AL Slătineanu insp, general sa
nitar și prof. dr. D. Mezincescu membru 
în consiliul sanitar superior.

Cu ordinul «Coroana României» în gra
dul de comandor, a fost decorat d. prof, 
dr. N. Deleanu membru în consiliu sani
tar superior.

Cu ordinul «Steaua României» în gra
dul de ofițeri au fost decorați d-nii dr. 
M. Mosgos, medicul orașului Vaslui și 
dr. N. Săileanu medicul spitalului Ne
grești jud. Vaslui.

Cu ordinul «Coroana României» în gra
dul de ofițer au fost decorați d-nii Tott 
Carol de la Regionala Sanitară Iași și ar
hitectul A. Viacelli.

— La Camera de Comerț și Industrie 
din Iași a sosit adresa prin care d. C. 
Cerkez este numit delegat al Ministeru
lui de Indastrie și Comerț în consiliul 
Camerei.

Numirea d-lui colonel Stoenescu ca de
legat al guvernului în consiliul Camerei 
n’a sosit pănă acur.i.

— Ministerul de Justiție, printr’o a- 
dresă trimisă Camerei de Comerț și In
dustrie din lași, îi cere să înainteze de 
urgență, Tribunalului Iași, lista membrilor 
aleși și numiți ai consiliului Camerei de 
Comerț, în vederea alegerei senatorilor 
de drept. Camera de Comerț a înaintat 
astăzi 1 ribunalului Iași, lista membrilor.

— Duminică 18 Aprilie ora 10 
dimineața va avea loc în amfitea
trul Liceului Național, constituirea 
«Asociațiunei pentru construirea de 
locuințe eftine».

Pot participa și intra în asocia- 
țiune toți salariații publici și dinîn- 

, treprinderile particulare, precum și 
! patronii de instalațiuni industriale 

care doresc a construi locuințe pen
tru lucrătorii lor.

— Ieri a avut loc instituirea con
siliului de administrație a federa
lei băncilor populare din Iași.

Au fost aleși d-nii I. Dodon pre
ședinte, d. Sevastian vicepreședin
te și preotul C. Dron și Aurel Io- 
nescu în delegația permanentă.

— D. Traian R. lonașcu, profesor”la 
facultatea juridică din Iași a fost numit 
consilier temporar la secția II-a a consi
liului legislativ pentru unificarea codului 
civil. J

— D. V. Părvulescu a fost numit pro
vizoriu în postul vacant de medic veteri
nar la circ. Lespezi (Fălticeni).

f
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CINEMA SIDOLII
NOU ! — Pentru I’a oară — NOU !

CU AVIONUL IN JURUL LUMII 
după romanul senzațipnal : Triumful Drep- 
tăței prin curajul unei femei. Helene Rich
ter și Joe Deebs apar în rolurile prime 
Adaos la program :

PAT și PATACHN 
în cea mai reușită creație : 

MIREASA din AUSTRALIA i
ÎNCHIDEREA STAGIUNEI 

TEATRALE
Stagiunea teatrului național se 

închide cu ultimile două reprezen
tații ce vor avea loc mâine seară 
Sâmbătă și Duminică seară.

Se vor reprezenia în ambele seri 
emoționata dramă psichologică Stri
goii de Ibsen in care ieșenii vor 
putea admira din nou pe marea 
tragediană Agatha Bârsescu.

Cu privire la activitatea desfă
șurată în cursul acelei stagiuni, 
vom reveni într’un număr viitor,

— Pe ziua de 13 Aprilie 1925 d. că- 
pian Ioan Strat delà comandamentul Te
ritorial al Corpului 4 Armată a fors mu
tat ta Comenduirea Pieței Iași, îndeplinind 
funcțiunea de Adjutant al Pieței și ofițer 
al poliției judiciare .militare.

Pe aceiași zi d. căpitan N. Lăzărcscu 
fost adjutant al Fieței a fos mutat la Co
mandamentul Teritorial al Corpului 4 
Armată.

— Universitatea din Iași a primit 
ieri ordonanța de plată în suma de 
60.000 lei destinați dc prefectura ju
dețului lași, în timpul d-lui P. Fântâ
narii pentru bibliotecile căminurilor 
studențești.

?

— Dl. Prim președinte al Tribu
nalului Iași, care este de drept pre
ședintele biroului electoral, a cerut 
printr o adresă Camerei de Comerț 
și Industrie din Iași relațiuni asu- \ 
pra organizațiilor Camerelor de Co- ’ 
merț, Camerilor Agricole și Cameri- ‘ 
lor Muncii, din cuprinsul Circums- ! 
cripției Iași. <

— Dl. C. Bazili a reclamat poliției că 
de pe o frânghie din curte unde pusese 
nenumărate lenjuri la uscat, necunoscuți ’ 
au reuștt să fure un mare număr de len
juri fără a fi simțit.

Cazul se cercetează de autrritățtle in ’ 
drept. I

Consiliul de miniștri
Buc.— r 

întrunit eri sub preșidenția d-lui 
general Averescu.

Dl. O. Goga n’a participat fiind 
bolnav.

Consiliul a hotărât ca lucrările 
funcționarilor în ministere să fie 
de șapte ore pe zi.

Dl. Trancu-Iași a fost autorizat 
ca să închee un împrumut la Cen- 
traia Băncilor populare, pentru 
procurarea de porumb în regiunile 
bănuite de secetă.

DI. Mitilineu a comunicat gu
vernului că s’a hotărât definitiv ca 
la 17 Iunie să aibă loc conferința 
Micei Antantei.

Chestiunea gratificațiilor pentru 
funcționari a fost amânată, întru
cât dl. Ministru de finanțe n’a pre
zentat încă raportul în această pri
vință.

Nu s’a discutat nimic în ceiace 
privește data alegerilor generale.

Viitorul consiliu va avea loc 
Marți.

îConsiliul de miniștri s’a

I
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PRIMA SOC. DE ECONOMIE
DIN IAȘI

CONVOCARE

Domnii Membri ai primei Societăți de 
Economie din Iași sunt convocați în Adu
nare geuerală ordinară Duminică 18 Apri
lie 1926, ora 2 p. m., în localui proprin 
al Societăței din str, Palat No.l.

La ordinea zilei sunt următoarele che- 
știuni :

1) Raportul Consiliului de Administra
ție asupra mersului afacerilor Societăței 
în timpul de la 1 Ianuarie 1925 până la 
31 Decembrie 1925, aprobarea bilanțului 
și descărcarea administrației de gestiunea 
acelui an.

2) Raportul Cenzorilor privitor la con
statările ce dânșii au făcut verificând re
gistrele de contabilitate și operațiunile 
efectuate în intervalul de la 1 Ianuarie 
1925—31 Decembrie 1925, precum și ale
gerea ca și împărțirea dividendului pe 
acel interval de timp.

3) Alegerea unui membru în Consiliul 
de Administrație în locul celui ce va ieși 
la sorți, conform statutelor, Membrul eșit 
la sorți poate fi reales.

4) Alegerea cenzorilor conform statu
telor, pentru anul 1926.

5) Chestiunile, ce se vor ivi în cursul 
ședinței.

Președinte, V. I. RADU

Pietriș,-Balast-Nisip
La Balastiera „Podul Sucevei“ 

Liteni, jud. Fălticeni se găsesc ur
mătoarele produse de cea mai bună 
calitate cu prețurile :

PETRIȘ 120 lei metru cub în
cărcat vagon.

BALAST 80 lei metru 
cărcat vagon.

NISIP asprit și măzărat
60 Iei m. c.

Pentru comenzi a se
L. Cihodaru strada Lascar Catargi 
No. 26 Iași, sau direct administra
ției Liteni județul Fălticeui. ' 
__ 10—4

ÎfcOTĂ
Un bun administrator pentru ti

pografie și ziar.
Retribuție după merit.
A se adresa d-lui Emii Ceicovski 

Ia direcțiunea ziarului.

cub în

de râu

adresa :

?
!

D-ra Georgeta Petrovici
LINGERIE ȘI BRODERIE
— Str. Brândușa 13 —

Se oferă a lucra ia domiciliul clienților. 
Chemată prin o carte poștală, se 

prezintă în aceiași zi.
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ULTIMA ORI
Testamentul filantropului Vasile Stroescu
Buc.—Mâine se vor face funerariile fruntașului si filantropului ii 

sarabean Vasile Stroescu.
Guvernul a delegat pe d-nii Petrovici și Sergiu Niță ca să-l r 

prezinte la această ceremonie.^
Cortegiul va pleca delà biserica Albă, unde a fost depus corpi

♦
1 « $ a găsit un singur testament al marelui filantrop, scris de însit 

e'.’ % apȘ’ ’ll ‘buba rusă, în anul 1918 și legalizat de legația mi 
din Capitala Franței.
,. ^dJÎL01. filantrop rămân mai multe moșii în județele Hi
tin și Bălți, in întindere de peste 8000 hectare.

Deasemenea testamentul arată că la o bancă din Paris se al 
depusă suma de 850.000 franci francezi, iar la Odesa suma de 150.1 
ruble aur.

Toată averea este lăsată Zemstvei din Basarabia pentru înfiinJ 
rea și întreținerea de școli sătești cu obligațiunea ca limba de preda 
sa fie cea molvovenească.

In caz contrar toată averea rămâne statului român. Prin testamt 
se lasă un venit anual de 5000 ruble d-nei Ciumanskaia sora defuni 
tnlui, precum și două legate de câte 300 si 500 ruble anual peut 
două țarance.

Dl. I. Pelivan este executorul testamentar, cari are obligațiuni 
de a întreține și două biserici din suma depusă la banca din Ödes

Alt testament nu s’a găsit.
(După cum se vede marele filantrop și-a făcut testamentul înait 

dc alipirea Basarabiei la Patria mumă).

ÎNTRUNIREA DELA DL. IONEL BRĂTIANU
— Atitudinea partidului liberal în alegeri —

Buc.—Eri a avut loc la d. Ionel Brătianu, întrunirea comitetul! 
executiv al partidului liberal.

Au luat parte d-nii V. Brătianu, dr. Angelescu, I. G. Duca, Li 
pedatu, Săveanu, Chirculescu, Inculcț, Nistor, Cosma, Cipăianu, îi 
tărescu, Banu, Franasovici și alții.

S’a examinat situațiunea politică hotărându-se ca partidul liberi 
să lupte singur în alegerile generale. Nu se v’a admite nici un carii 
electoral, iar dacă în unele localități s’ar stabili înțelegeri cu minor 
tarii, aceștia vor trebui să candideze pe lista oficială a partidului I 
beral.

In vederea alegerilor generale se va lansa un manifest către țai 
arătându-se ceia-ce s’a realizat în ultimii patru ani sub guvernarea I 
berală.

S’a discutat apoi atitudinea ilegală a guvernului care disolvăcw 
siliile comunale instituite prin alegeri.

Partidul liberal va duce o luptă hotărâtă dar civilizată împofe 
guvernului pentru a-1 determina să intre îu legalitate.

Duminică va avea loc o întrunire la Clubul liberal din Capi 
care vor lua parte toți șefii organizațiilor liberale din provinciei 
care se va discuta chestiunea luptei electorale.

tc
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FLUCTUAȚIILE POLITICE
Buc.—Dl. Onisifor Ghibu a trecut din partidul național de pai 
d-lui Goidiș.

î
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Dl. Rautu, șeful țărăniștilor din Galați împreună cu amici si 
trecut de partea d-lui Mehedinți, adică s’au dat cu guvernul.

*

Dl. Argetoianu cu grupul său a hotărât să abandoneze partié 
național.

Dl. lorga furios pe d. tManiu va da restului ce se mai numești 
partidul național, lovitura de grație, în congresul anunțat țentt 
Duminică.

au

*
D-nii Maniu și Vaida, pentru a împiedica un scandal publici! 

chiar mijlocul congresului, sunt deciși a contramanda acest congre

"Incendiul unei sonde
Buc.—Un incendiu a izbucnit la 

sonda No. 25 a Societății „Astra 
Română“ din Comuna Filipești.

Focul a luat naștere de la o 
scânteie. Pagubele sunt înseninate.

Scandal în Camera
Comunelor

Buc.—Cu prilejul discuțiunilor 
ce au urmat în Camera Comune
lor asupra unor credite, deputății 
laburiști au provocat scandal, îm
piedicând lucrărilor.

Treisprezece deputății laburiști 
au fost excluși de la mai multe

i

Cooptarea femeilor în
Consiliul municipiului

București
Buc.—Consiliul municipiul al ora

șului București a cooptat eri urmă
toarele femei : d-nele Zoe Râmni- 
ceunu, Alex. Cantacuzino, Ecaterina 
Caragea, Maria Balș, Sabina Ali- 
mănișteanu, Gologan și Popp.

I

Remanierea guvernul 
din Belgrad

Buc.— Guvernul jugoslav s’a 
maniat în urma neînțelegerei dit 
tre d-nii Uzunovici și Rădici.

Noul guvern s’a format cu ii 
foștii miniștri afară de d-nii Ștețu 
și Paul Rădici și Krajack.

In guvern au rămas doi rádiói 
și anume d-nii Superinași Nindt

Parlamentarii radiciști au fel 
convocați la o întrunire pentru, t 
lua o atitudine față de noul jii 
vern.

Ședința economică a 
guvernului

Buc. — Astăzi dimineață sc In 
ședința economică a gurernului, ® 
re nu s’a putut ține eri din cavi 
consiliului de miniștri.

GH. VASILIU VOINA
'.AVOCAT

Str. Nemțască 1 R
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